



国家统计局将耗资5千万 进行“全国经济普查”

[国内新闻](#)

5/05/201600:14



莫哈末乌兹尔（左起）、伊斯迈尤索、罗兹达以及伊斯迈赛纳主持“2016年全国经济普查”推介礼。

（吉隆坡4日讯）国家统计局将耗资超过5000万令吉进行5年一次的“2016年全国经济普查”调查报告。

该局副总监（经济）伊斯迈尤索表示，5000万令吉为2016和2017年开销，应付资料收集和处理等用途开支。

他坦承，尽管这次的开销比上次调查高出500万令吉，但依效能而言，涨幅并不多，且当局也会胥视当下环境如通货膨胀作出调整。

伊斯迈尤索周三与该局副局长（社会和人口统计）莫哈末乌兹尔博士、工业与建设主任莫哈末亚兹、联邦直辖区统计局局长拿汀罗兹达以及助理局长伊斯迈赛纳等人，出席“2016年全国经济普查”推介礼记者会时，如是说。

原定出席这项推介礼的国家统计局总监拿督阿都拉曼哈山末克出席，他的致词由伊斯迈尤索代读。

阿都拉曼哈山表示，是项涉及全国70万名业者的调查，将收集全面的国内经济和商业活动资讯，成为促进经济发展指标，确保国家经济按照原定计划发展各个项目。

他说，为了有效经营国内经济，这份重要的报告将供政府做参考，监督国内经济发展以及了解各行业处境。

他续说，这是他们第四次进行全国经济普查，此次主题为“促进未来繁荣的高质数据”，确保2020年宏愿在剩下的5年内能提供关键资讯，为人民促进国家昌盛。

他指，统计局已在今年2月，发卷予农业和食品业者收取资讯，70%业者已作出回应；4月则发卷予其他业者，并在今年11月结束调查，预计明年6月开始分阶段公布结果。

他表示，这次调查报告将纳入对国家经济发展造成影响的举措，如去年4月1日生效的消费税、去年成立的东盟经济共同体、国内数码化举措以及参与泛太平洋伙伴贸易协议作考量外，也会评估经济转型计划、2012至2020年中小型企业蓝图，和支持政府推行的第11大马计划项目。

“自大马订下目标在2020年晋升为先进及高收入国，根据2010年早期的目标，我国每年至少要取得6%经济成长。在充满挑战的经济氛围下，2011至2015年间，我们每年平均依然可获得5.3%成长。”

“不过，基于全球经济发展引起的不确定因素，预计我国2016年经济成长可获得4到4.5%成长。”

阿都拉曼哈山解释，在宏观经济层面，相关经济数据将为估算国家、州属人均收入、以及估计国家经济财富上提供协助。

“2015年，国家人均收入为3万6285令吉（9291美元），第11大马计划则设下2020年人均收入为5万4100令吉（1万5690美元）目标。”

不外泄参与者所提供资料

伊斯迈尤索表示，受1965年统计局法令（1989年修正）保护，他们必定保护参与者提供的资料，不会外泄。

70万名业者中，分别涉及服务（75%）、建造（10.9%）、制造业（10.5%）、农业（2.8%）和采矿业（0.8%）。

他指，即便业者须在接受问卷内30天作出回应，但针对因各别原因而无法按期呈交的业者，他们将斟酌为对方提供宽限期。

伊斯迈尤索说，纵使国家统计局有权利采取行动对付没有如期提呈调查问卷的业者，不过该局不会采取强硬手段，反而会鼓励业者以国家利益优先，配合是项调查报告提供所需资料。他表示，他们也会在全国聘用1100名兼职职员，协助全职职员完成是项报告。

“2016年全国经济普查”调查报告除了充当国家经济发展指标，也可供经济学家、学术者、商家做判断和策划时参考。